

س١: إذا كانت $g = (g_1, g_2, g_3) \in G = U_{17} \times \mathbb{Z}_{12} \times S_{15}$ ، حيث:
 $g_1 = 4$ و $g_2 = 4$ و $g_3 = (1, 10, 11, 12, 15)(2, 4, 5, 14, 15)(3, 6, 15, 12, 10)$

فأجب عما يأتي :-

(١) اصدء الفراغات الآتية :-

- ① $[g_1, g_2, g_3] = [\dots, \dots, \dots]$ ② $|g| = \dots$ ③ $e = \dots$
 ④ $\langle g \rangle = \dots$ ⑤ $|U_{17}| = \dots$ ⑥ $\langle g_3 \rangle \cong \dots$ ⑦ $g_3 \in A_{15}$
 ⑧ $\langle g \rangle \cong \dots$ ⑨ $Aut(\langle g \rangle) \cong \dots$ ⑩ $|N(g_3)| = \dots$

(١١) أثبت صحة أو خطأ كل عبارة فيما يأتي :-

- (١) إن $|g_3^4| = 5$ (٢) $\langle \sigma \rangle \cong \langle \tau \rangle$ ، $\sigma \neq \tau$ ، $\exists \sigma, \tau \in S_{15}$
 (٣) إن $\langle g \rangle \cong \mathbb{Z}_4 \times \mathbb{Z}_5$ (٤) $\langle g \rangle \cong \mathbb{Z}_4 \times \mathbb{Z}_5$ ، حيث $\exists \sigma \in S_{15}$ بحيث $|\langle \sigma \rangle| = 56$

س٢: ليكن G زمرة . أجب عما يأتي :-

- (١) أكمّل الفراغ $Z(G) = \{ \dots \}$ ، ثم أثبت أن $Z(G) \trianglelefteq G$ علماً بأن $Z(G) \leq G$.
 (٢) إذا كانت $N \trianglelefteq G$ وكان $\phi: G \rightarrow G/N$ تطبيقاً حيث $\phi(g) = Ng$ ،
 فأثبت أن ϕ تماثل غامر .

(٣) إذا كانت $G = S_n$ ، حيث $n > 2$ ، فأكمل الفراغات الآتية :-

- (١) $G_1 = \{ \sigma \in G \mid \dots \}$ (٢) $2G = \{ \dots \}$ (٣) $A_n = \{ \dots \}$
 (٤) عدد أحصاف الترافق في S_n يساوي \dots (٥) $\theta \in G \Rightarrow |1(\langle \theta \rangle)| = \dots$

س٣: (١) إذا كانت G منتهية و $H \leq G$ وكان $P \mid |G|$ فمن نقول إن H زمرة سيلو جزئية من النوع P ؟

(٢) إذا كانت G زمرة رتبة 448 فأجب عما يأتي :-

- (١) عيّن رتبة H حيث H زمرة سيلو جزئية في G من النوع 2 .
 (٢) استخدم « اختبار الريل » لإثبات أن G زمرة غير بسيطة .

س٤: (١) متى نقول إن G هي حاصل ضرب المباشري للزمر G_1, G_2, \dots, G_n ؟

(٢) إذا كانت $T = G_1 \times G_2 \times \dots \times G_n$ فأجب عما يأتي :-

- أكمل الفراغات الآتية :-
 (i) $\bar{G}_i = \{ \dots \}$ (ii) $\bar{G}_i \cap \bar{G}_j = \{ (\dots) \} \Rightarrow \bar{G}_i \cap \bar{G}_j \neq \bar{G}_i$
 (iii) $g \in T \Rightarrow g^{-1} = (\dots)$

(٣) أثبت أن $\bar{G}_i \cong G_i$ إذا كانت $|G_i| = 2$ لكل i فجد رتبة T .



مركز G // نص

$Z(G) \trianglelefteq G$ و $Z(G) \leq G$ و $Z(G) = \{x \in G \mid zx = xz\}$ (P)

$\forall x \in Z(G) \Rightarrow zx = xz$ — $z \in Z(G)$ — $\forall z \in G$ (E)

$\Rightarrow x^{-1}(zx) = x^{-1}(xz)$ — x^{-1} و x من العنصر العكسي

$\Rightarrow x^{-1}zx = (x^{-1}x)z$ — $Z \leq G$ — خاصية التجميع في $Z(G)$

$\Rightarrow x^{-1}zx = ez$ — العنصر المحايد

$\Rightarrow x^{-1}zx = z \in Z(G)$ — خاصية التجميع

$\Rightarrow Z(G) \trianglelefteq G$ — خاصية التجميع

$\varphi(g) = ng$ و $\varphi: G \rightarrow G/N$ و $N \trianglelefteq G$ (D)

أولاً φ دالة متجانسة (P)

$\forall g, h \in G: \varphi(gh) = n(gh)$ — φ دالة متجانسة ✓

$= ngnh$ — $N \trianglelefteq G$ ✓

$= \varphi(g)\varphi(h)$ — φ دالة متجانسة ✓

ثانياً φ دالة متجانسة

لأن φ دالة متجانسة

$\forall ng \in G/N: \exists g \in G \ni \varphi(g) = ng$

من أجل φ دالة متجانسة

$n > 2$ و $G = S_n$ (E)

$G_1 = \{\sigma \in G \mid \#1\sigma = 1\}$ (P) (E)

$A_n = \{\sigma \in G \mid \text{دالة متجانسة}\}$ (P)

$\sum_{i=1}^n \frac{n!}{|N(G_i)|} = \sum_{i=1}^n \frac{|S_n|}{|N(G_i)|}$ (E)

و S_n هي التوافيق في S_n

من أجل

$$\begin{aligned}
 H(z) &= \frac{1}{1 - \frac{1}{2}z^{-1}} = \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{1}{2}\right)^n z^{-n} \\
 |H(z)| &= \frac{1}{|1 - \frac{1}{2}z^{-1}|} \\
 |z| &= 1 \Rightarrow |H(z)| = \frac{1}{|1 - \frac{1}{2}|} = 2
 \end{aligned}$$

$$\Rightarrow |H(z)| = 2$$



11/2

(P) لذا كانت G متناهية و $H \triangleleft G$ و $|G| = p^n m$ و $|H| = p$ وكان $p^{n+1} \nmid |G|$ كما ان H مجموعة سيلو جزئية من النوع P

(J) $|G| = 448$ ، $|G| = 448 = 2^6 \cdot 7$

(D) $|H| = 2$ ، H مجموعة سيلو الجزئية في G من النوع 2 ورتبتها $2^6 = 64$

(C) لتبين ان G زمرة غير بسيطة باستخدام اختيار الدليل

(I) مجموعة سيلو p -الاولى يوجد زمرة سيلو جزئية من G ولتكن H من النوع 2 رتبة $64 = 2^6$
 $\{e\} \neq H \triangleleft G \Rightarrow \exists S = \{Hx \mid x \in G\} \Rightarrow |S| = [G:H] = \frac{|G|}{|H|} = \frac{448}{64} = 7$
 $\Rightarrow \exists A(S) \Rightarrow |A(S)| = |S|! = [G:H]! = 7!$
 $\Rightarrow |G| \nmid |A(S)| = [G:H]! = 7!$

من نعلم مجموعة سيلو p -الاولى في G يوجد $A(S)$ $\varphi: G \rightarrow A(S)$ نوات $K = \ker \varphi$
هي اكبر زمرة جزئية طبيعية في G ومحتواة في H
من المجموعة الاولى للتماثل K

$G/K \cong \varphi(G) \triangleleft A(S)$

وبما ان $\varphi(G) \triangleleft A(S)$ فمن مجموعة لا غزالي K

$|\varphi(G)| \mid |A(S)|$
لانه نرى ان φ متباين $\Leftrightarrow K = \{e\}$ فيكون K ليلا

$G/K = G/\{e\} \cong \varphi(G) \triangleleft A(S)$

او ان $G \cong \varphi(G)$

بما ان $|\varphi(G)| \mid |A(S)|$ و $G \cong \varphi(G)$ \Rightarrow

$|G| \mid |A(S)|$

وهذا تناقض ولا يخرج منه الا بالتساوي $K = \{e\}$ ونفرض $K \triangleleft G$ هو الصواب $K \neq \{e\}$

$\forall x \in G: x^{-1} H x = H \Rightarrow \{e\} \neq H \triangleleft G$
 \Rightarrow غير بسيطة G



نوع

(P) نقول ان G هي حاصل الضرب المباشر للزمر G_1, G_2, \dots, G_n اذا:

$$G = G_1 \times G_2 \times \dots \times G_n$$

$$\bar{e} = (e_1, e_2, \dots, e_n)$$

$$g = (g_1, g_2, \dots, g_n) \Rightarrow \bar{g} = (\bar{g}_1, \bar{g}_2, \dots, \bar{g}_n)$$

$$T = G_1 \times G_2 \times \dots \times G_n$$

- (i) ~~$G_i = \{g \in T \mid \dots\}$~~ $G_i = \{(e_1, \dots, e_i, g_i, e_{i+1}, \dots, e_n) \mid g_i \in G_i\}$
- (ii) $i \neq j \Rightarrow G_i \cap G_j = \{e\}$; $e = (e_1, \dots, e_n)$
- (iii) $g \in T \Rightarrow \bar{g} = (\bar{g}_1, \bar{g}_2, \dots, \bar{g}_n)$

$$G_i \cong \bar{G}_i$$

~~φ~~ $\varphi: G_i \rightarrow \bar{G}_i$ $\varphi(g_i) = (e_1, \dots, e_i, g_i, e_{i+1}, \dots, e_n)$; $\forall g_i \in G_i$; $(e_1, \dots, e_i, g_i, e_{i+1}, \dots, e_n) \in \bar{G}_i$

$g_i, h_i \in G_i \Rightarrow \varphi(g_i h_i) = (e_1, \dots, e_i, g_i h_i, e_{i+1}, \dots, e_n) = \varphi(g_i) \varphi(h_i)$

$= (e_1, \dots, e_i, g_i, e_{i+1}, \dots, e_n) (e_1, \dots, e_i, h_i, e_{i+1}, \dots, e_n)$

$= \varphi(g_i) \varphi(h_i)$

$\forall g_i, h_i \in G_i \Rightarrow \varphi(g_i) = \varphi(h_i) \Rightarrow (e_1, \dots, e_i, g_i, e_{i+1}, \dots, e_n) = (e_1, \dots, e_i, h_i, e_{i+1}, \dots, e_n)$

$\Rightarrow g_i = h_i$

$\forall (e_1, \dots, e_i, x_i, e_{i+1}, \dots, e_n) \in \bar{G}_i : \exists x_i \in G_i \exists \varphi(x_i) = (e_1, \dots, e_i, x_i, e_{i+1}, \dots, e_n)$

$\varphi(g_i) = (e_1, \dots, e_i, g_i, e_{i+1}, \dots, e_n)$ $\Rightarrow x_i = g_i$

$$\varphi: G_i \cong \bar{G}_i$$



$\because T = G_1 \times G_2 \times \dots \times G_n$ i. d. J. $|G_i| = t$ \square
 ~~T \square~~

$|T| = |G_1| \times |G_2| \times \dots \times |G_n|$ ~~\square~~

$\Rightarrow |T| = \underbrace{t \times t \times \dots \times t}_{n \text{ mal}}$ $\forall i: |G_i| = t$ \square

~~$|T| = t^n$~~

$\Rightarrow |T| = t^n$ ✓

\square



$$(g_1, g_2, g_3) = g \in G = U_7 \times \mathbb{Z}_{12} \times S_{15}$$

1

$$g_1 = 4, g_2 = 4, g_3 = (1, 10, 11, 12, 15), (2, 4, 5, 14, 15), (3, 6, 15, 12, 11, 10)$$

أولاً نكتب g_3 كل حل جزئي وهو $g_3 = (1, 3, 6, 15)$

$$g_3 = (1, 3, 6, 15) (2, 4, 5, 14, 12) (7) (8) (9) (10) (11) (13)$$

$$\textcircled{1} [g_1, g_2, g_3] = [4, 3, 20]$$

(P) 11

$$\textcircled{2} |g| = 60$$

$$\textcircled{3} e = (e_1, e_2, e_3) \exists e_1 \in U_7, e_2 \in \mathbb{Z}_{12}, e_3 \in S_{15}$$

$$1 = (1, 0, (1))$$

$$\textcircled{4} g^{-1} = (g_1^{-1}, g_2^{-1}, g_3^{-1}) = (13, 8, (15, 6, 3, 1) (4, 2, 12, 14, 5))$$

$$\textcircled{5} |U_7| = 16$$

$$\textcircled{6} \langle g_3 \rangle \cong \mathbb{Z}_{20}$$

$$\textcircled{7} g_3 \notin A_{15}$$

$$\textcircled{8} \langle g \rangle \cong \mathbb{Z}_{60}$$

$$\textcircled{9} \text{exp Aut}(\langle g \rangle) = \text{Aut}(\langle \mathbb{Z}_{20} \rangle)$$

$$\textcircled{10} |N(g_3)| = 20$$

~~$|N(g_3)| = \frac{15!}{15 \cdot 14 \cdot 13 \cdot 12 \cdot 11 \cdot 10 \cdot 9 \cdot 8 \cdot 7 \cdot 6 \cdot 5 \cdot 4 \cdot 3 \cdot 2 \cdot 1} = \frac{15!}{15!} = 1$~~

نرى أن $|g_3^4| = 5$ $\textcircled{1}$ $\textcircled{2}$

$$g_3^2 = (1, 6) (3, 15) (2, 5, 12, 4, 14)$$

$$g_3^3 = (1, 15, 6, 3) (2, 14, 4, 12, 5)$$

$$g_3^4 = (1) (3) (6) (15) (2, 12, 14, 5, 4) \Rightarrow |g_3^4| = 5 = \text{l.c.m}\{1, 5\}$$

نرى أن $\langle g_3 \rangle \cong \mathbb{Z}_4 \times \mathbb{Z}_5$ $\textcircled{3}$

$$| \langle g_3 \rangle | = | \mathbb{Z}_4 \times \mathbb{Z}_5 | = 20$$

$$\cong \mathbb{Z}_{20}$$

نرى أن $\mathbb{Z}_5, \mathbb{Z}_4$ هما \mathbb{Z}_5 ، \mathbb{Z}_4 هما \mathbb{Z}_5 ، \mathbb{Z}_4 هما \mathbb{Z}_5 ، \mathbb{Z}_4 هما \mathbb{Z}_5 ، \mathbb{Z}_4 هما \mathbb{Z}_5

$$(4, 5) = 1 \Rightarrow \langle g_3 \rangle \cong \mathbb{Z}_4 \times \mathbb{Z}_5 \in \text{subgroup of } \mathbb{Z}_4 \times \mathbb{Z}_5$$

نرى أن $\langle \alpha \rangle \cong \langle \tau \rangle$ $\textcircled{4}$

$$\alpha = (1, 3, 6, 15) (2, 4, 5, 14, 12) \in S_{15}$$

$$\tau = (2, 12, 14, 5, 4) \in S_{15}$$

$$\alpha \neq \tau$$

$$|\alpha| \neq |\tau| \Rightarrow \langle \alpha \rangle \neq \langle \tau \rangle \text{ and } \alpha \neq \tau$$

$$U_{17} = \{1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16\}$$

$$|U_{17}| = 16$$

$$g_1 = 4 \Rightarrow 4^2 = 16 \quad \cancel{16}$$

$$\cancel{16} \quad 4^3 = 19 \quad |g_1| = 4$$

$$g_2 = 4 \in \mathbb{Z}_{12}$$

$$4^2 = 8$$

$$4^3 = 12 / 12 = 0$$

$$|g_2| = 3$$

$$(4, 5, 1) = 20$$

$$|G| = \sum$$

$$|G_i| = \frac{\sum |G_i|}{N}$$

$$\frac{\sum |S_i|}{|N(G)|}$$